
Nezaměstnanost v září vzrostla na 8,4 % 
Nezaměstnanost v ČR v září vzrostla na 8,4 % ze srpnových 8,3 %. O práci se ucházelo 493 185 lidí, 

což bylo meziměsíčně více o zhruba šest a půl tis. O více než 4 % ubylo volných pracovních míst.  

Zahraniční obchod ČR skončil v srpnu s přebytkem  
Zahraniční obchod ČR skončil v srpnu s přebytkem 16,9 mld. Kč, je to nejméně v letošním roce.  

Meziročně je to o 15,6 mld. Kč víc. Oznámil to Český statistický úřad. 

Průmyslová výroba v srpnu klesla o 3,1 % 
Průmyslová výroba v srpnu meziročně klesla o 3,1 %. Neudržela tak růst z předchozího měsíce, kdy 

se zvýšila o 4,2 %. Na výsledku se projevila nižší výroba počítačů a motorových vozidel, uvedl ČSÚ. 

Propad stavebnictví v srpnu zrychlil na 4,7 % 
Propad stavební produkce v ČR v srpnu výrazně zrychlil. Meziročně stavebnictví zaznamenalo pokles 

o 4,7 %, v červenci propad činil 0,5 %. Klesl počet vydaných stavebních povolení i zahájených bytů.  

Pro nižší sazby ČNB hlasoval mimo jiné Singer, Hampl nebo Lízal 
Pro snížení úrokových sazeb na rekordně nízkou úroveň hlasoval na zasedání bankovní rady ve čtvr-

tek 27. září guvernér ČNB Miroslav Singer, viceguvernéři Mojmír Hampl a Vladimír Tomšík a členové 
bankovní rady Kamil Janáček a Lubomír Lízal. Vyplývá to ze záznamu ČNB. Pro zachování úrokových 
sazeb beze změny na jednání bankovní rady hlasovali Pavel Řežábek a Eva Zamrazilová. 
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Liikanenova zpráva a dopady na bankovní trh 
Skupina bankovních expertů pod vedením gu-

vernéra finské centrální banky Erkkiho Liikanena 
vydala druhý říjnový den sérii doporučení pro 
evropský bankovní sektor. Tzv. Liikanenova zprá-
va hovoří o pěti oblastech, které by měly rozšířit 
regulatorní požadavky navrhované 
EU a Basilejským výborem.  

Návrhem s největším dopadem je  
z celoevropského pohledu oddělení 
tradičních bankovních aktivit od 
investičních obchodů na úrovni práv-
ních subjektů. Dlouhodobý model 
univerzálních bank by zůstal zacho-
ván, neboť obě aktivity by bylo mož-
né nabízet v rámci jedné finanční 
skupiny. Klientská depozita by však 
již nadále nebylo možné používat  
k financování rizikových investičních obchodů. 
Aby byla zajištěna odolnost obou entit, budou 
muset jak depozitní, tak i investiční banka plnit 
všechny regulatorní požadavky samostatně. 

Skupina dále doporučuje zavedení tzv. „bail-in“ 
instrumentů, které by zvýšily schopnost bank 
absorbovat ztráty v případě nepříznivého vývoje. 
Tyto speciální dluhopisy by měly být součástí 
bonusového schématu top managementu bank, 
což by také znamenalo, že v případě pádu banky 
management pocítí osobní ztráty. 

Ačkoli současný návrh regulace Basel III vý-
znamně zvyšuje kapitálové požadavky pro opera-

ce bank na tzv. obchodní knize, navrhuje tato 
skupina expertů opatření ve formě dalších doda-
tečných požadavků na kapitál. Tyto obchodní 
aktivity by se tak staly ještě méně výnosnými. 

Historie ukázala, že mnoho systémových ban-
kovních krizí vzniklo z důvodu nad-
měrného úvěrování na trhu s nemovi-
tostmi. Podle názoru Liikanenovy 
expertní skupiny by proto měla Ev-
ropská regulace zajistit dostatečnou 
ochranu proti významným výkyvům 
na realitním trhu, například zavede-
ním minimálních rizikových vah pro 
hypotéky v interních bankovních 
modelech pro výpočet kapitálové 
přiměřenosti.  Tato regulace by měla 
být zároveň doprovázena opatřeními 

na makroekonomické úrovni.  
Skupina dále navrhuje zavést strop na tzv. hod-

notu „loan-to-value“, tedy na poměr výše hypo-
tečního úvěru k ceně zastavené nemovitosti. Toto 
doporučení se jeví z pohledu českého bankovního 
sektoru jako nejvýznamnější, neboť jeho zavedení 
může mít přímý vliv na klienty v podobě produk-
tové nabídky. 

Nyní je na Evropské komisi, aby tyto návrhy 
zvážila a případně přijala legislativní opatření. 

P a v e l  R i e g g e r ,   

p a r t n e r  o d d ě l e n í  p o r a d e n s t v í   

p r o  f i n a n č n í  i n s t i t u c e  E r n s t & Y o u n g  

Změny ve vrcholovém vedení ČSOB 
Generální ředitel ČSOB Pavel Ka-
vánek byl s platností od 1. ledna 
2013 jmenován členem výkonného 
výboru KBC s odpovědností za 
nově zřízenou divizi Česká republi-
ka. K témuž datu se vrcholové vý-
konné vedení ČSOB rozšíří ze sedmi na osm 
členů příchodem Marka Ditze, zároveň s tím 
dojde ke změnám odpovědností vybraných členů 
vedení. Nová role Pavla Kavánka v nejvyšším 
vedení skupiny KBC má přímou vazbu na dnes 
představenou strategii KBC, v rámci níž mimo 
jiné došlo k úpravě organizace celé skupiny. 
Jednou z nich je, že aktivity v ČR budou tvořit 
samostatnou divizi, zatímco dosud byly součástí 
divize Střední a východní Evropa. 

Říjnové personální novinky v ČSOB 
Začátkem října proběhlo v ČSOB několik perso-
nálních změn. ČSOB má nového Country mana-
žera pro ČSOB Asset Management, investiční 
společnost, kterým se stal Jaroslav Mužík. Na 
pozici výkonného ředitele Spotřebního financo-
vání, již dosud Mužík zastával, nastoupil Tomáš 
Jaroš. K další změně došlo také v útvaru Kance-
láře generálního ředitele, novou CSR manažer-
kou se stala Eva Šišková.  

Adastra jmenovala  
nového generálního ředitele 

Společnost Adastra jmenovala Pavla 
Kyselu generálním ředitelem pro 
ČR. Střídá Ondřeje Frydrycha, 
který se nově bude věnovat meziná-
rodním aktivitám Adastry s důra-
zem na nové trhy, a také rozvoji 

společnosti Adastra Business Consulting. Pavel 
Kysela působí v Adastře již téměř deset let. Zku-
šenosti s řízením vývoje softwarových produktů 
získal ve společnosti London Logic Praha. 
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V zářijovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 
 

• Likvidita není problém  
• Svět bezkontaktního placení  
• Islámské finančnictví  
   jako možná alternativa? 
• Vždycky to bude soutěž! 
• Dostupnost úvěrů na bydlení  
   se může zhoršit 
••••  Rostoucí role CSR 
••••  Hudba pro bankovní klienty? 

 

 

Ukázkový výtisk zdarma  
a informace o předplatném  

získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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Tržby v maloobchodě v srpnu klesly o 0,8 % 
Tržby tuzemských obchodníků se v srpnu vrátily k poklesu. Bez sezonního očistění byly tržby v malo-

obchodě meziročně nižší o 0,8 %, zatímco v červenci podle potvrzených údajů rostly o 0,3 %. Na pokle-
su se nejvíce podílel pokles tržeb v motoristickém segmentu, uvedl Český statistický úřad. 

ČNB: Počet padělků bankovek a mincí je meziročně nižší 
Od ledna do konce září bylo v ČR zadrženo 3476 padělaných a pozměněných ban-
kovek a mincí. V meziročním srovnání je to pokles, loni za stejné období bylo odha-
leno 4816 padělků. Nejvíce padělků mincí a bankovek bylo v českých korunách, 
celkem 2889. Jejich počet meziročně klesl o více než 700. Stejně tak se meziročně 
snížil počet padělků v eurech a dolarech.  

MF ČR: Schodek rozpočtu stoupl v září na 71,4 mld. Kč 
Schodek státního rozpočtu v září stoupl na 71,4 mld. Kč ze srpnových 67 mld.  Kč. Loni v září byl 

deficit rozpočtu o téměř 34 mld. Kč vyšší. Na letošní rok je schválen rozpočet se schodkem 105 mld. Kč. 

MF prodalo eurobondy s rekordně nízkým výnosem 
Ministerstvo financí v pondělí prodalo emisi desetiletých státních dluhopisů za 750 mil. EUR s výno-

sem 2,871 %. Jde o historicky nejnižší výnos, jehož ČR dosáhla na veřejném zahraničním finančním 
trhu. Také jde o nejnižší výnos desetiletého dluhopisu, kterého dosáhla země střední a východní Evropy. 

Sněmovní výbor je proti přesunu bankovního dohledu na EU 
Sněmovní evropský výbor nesouhlasí s přenesením významných pravomocí národních bankovních 

dohledů na orgány EU. Nepodporuje ani způsob povinného využití prostředků pojištění vkladů. Výbor to 
uvedl v usnesení k návrhu evropské směrnice, která se má stát jedním z pilířů plánované bankovní unie.  

Centrální bance věří tři čtvrtiny lidí, MMF 44 % 
ČNB důvěřuje 78 % lidí. Výrazně menší důvěru má MMF, který pozitivně hodnotí 44 % Čechů. Proti 

únoru je důvěryhodnost ČNB stejná, naopak u měnového fondu mírně stoupla a zřejmě se tak zastavil 
dosavadní pokles důvěry v něj. Vyplynulo to ze zářijového průzkumu agentury STEM. 

Váha ČR by měla v rámci MMF stoupnout 
ČR zvýší svoji kvótu u MMF o více než dvojnásobek. Návrh ministerstva financí na základě revize 

kvót, na kterém se členské země MMF dohodly,  schválila vláda. ČR by tak měla získat ve Fondu větší 
hlas. V současné době je členská kvóta ČR v MMF 1,002 mld. tzv. zvláštních práv čerpání (Special 
Drawing Rights; SDR). Pokud vláda návrh schválí, tak kvóta ČR vzroste na 2,180 mld. SDR. ČR navý-
šení splatí z jedné čtvrtiny hotově z devizových rezerv ČNB a ze tří čtvrtin formou směnky ČNB.  

HN: České exportní bance hrozí, že v Rusku přijde o peníze 
České exportní bance  hrozí, že v Rusku přijde o 94 mil. Kč. Jeden z českých strojírenských projektů, 

který tam ČEB financovala, se dostal do problémů, uvedly HN. Firma Omskgidroprivod, pro kterou 
prováděla modernizaci brněnská Alta, totiž zbankrotovala. A ČEB "uvízlo" 94 mil. Kč právě zde. Podle 
ruské protikorupční policie společnost Omskgidroprivod vytunelovali její ruští majitelé.   

CCB: V září bylo vyhlášeno 308 bankrotů firem 
V září bylo vyhlášeno 308 firemních bankrotů, tj. o 22 méně než v předchozím měsíci. Srpen ale byl  

z hlediska počtu bankrotů nejhorším měsícem letošního roku i nejhorším měsícem od doby platnosti 
insolvenčního zákona, od ledna 2008. Vyplývá to z analýzy společnosti CCB - Czech Credit Bureau.   

Střed a východ zůstává růstovým motorem Evropy 
Podle zprávy Raiffeisenbank „Růst HDP ve střední a východní Evropě“ letos dosáhne 2,4 %, zatímco 

ekonomika eurozóny zpomalí o 0,5 %. Analytici RB změnili odhad vývoje české ekonomiky z dosavad-
ního poklesu HDP o 0,5 % na pokles o 0,9 %. V příštím roce by ekonomika ČR měla růst o 0,5 %.  
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„Nahá pravda“ přichází  
na pulty knihkupectví 

Minulý týden se dostala na 
pulty knihkupectví nová kni-
ha autorů Markéta Šichta-
řová & Vladimír Pikora: 
NAHÁ PRAVDA aneb Co 
nám neřekli o našich peně-
zích a budoucnosti . Jde  
o volné pokračování loňské-
ho bestselleru a nositele oce-
nění Grady Kniha roku 2011 

„Všechno je jinak. NAHÁ PRAVDA se zabývá 
pěti hlavními okruhy: Růst – Zadlužení – Nad-
měrná regulace – Integrace – Energie. Autoři si 
kromě jiného posvítili na penzijní reformu. Kriti-
zují politiky a nabízí řešení, jak se lidé mohou  
o sebe postarat sami. Kladou též znepokojivé 
otázky. Nečekejte žádný suchý, odborný ekono-
mický text. Kniha je psána s nadhledem, lehkostí 
a ironií, takže je srozumitelná všem.  
Knihu si můžete objednat na webových strán-
kách http://www.nextfinance.cz/knihy/. 

Český autor nominován  
v Německu na knihu roku 
Tomáš Sedláček získal se svou knihou Ekonomie 
dobra a zla nominaci na prestižní cenu Deutscher 
Wirtschafts-buchpreis. Soutěž o ekonomickou 
knihu roku pořádá každoroč-
ně Frankfurtský knižní veletrh 
s deníkem Handelsblatt a ban-
kou Goldman Sachs. O vítězi 
se rozhodne 11. října 2012. 
Do finále letos postoupilo de-
set titulů. Není obvyklé, aby 
se mezi nimi objevilo dílo za-
hraničního autora, v případě 
Tomáše Sedláčka to ale odpo-
vídá zájmu v německy mluvících zemích. 
Knihu, ve které se autor věnuje filozofii a huma-
nitně zaměřené ekonomii, doprovází úspěchy  
i v dalších zemích. Na angloamerický trh ji před 
dvěma roky uvedlo prestižní nakladatelství Ox-
ford University Press, poté vyšla v Polsku, Itálii, 
Rumunsku a Číně. V ČR nyní vstupuje na trh 
druhé, rozšířené vydání a audiokniha. Ve světě se 
připravuje dalších osm překladů, mimo jiné do 
francouzštiny, španělštiny, korejštiny a turečtiny.  
Info http://www.65pole.cz/edaz-prodej.html. 

NOVÉ KNIHY 

 

Výběrové řízení na pozici generálního ředitele/člena představenstva Exportní garanční a pojišťovací společnosti, a.s. 
 

Exportní garanční a pojišťovací společnost, a.s., je specializovaná úvěrová pojišťovna se zaměřením na tržně nepojistitelná rizika  
spojená s financováním vývozu zboží, služeb a investic z České republiky se státní podporou.  
 

Vybrané předpoklady pro výkon funkce: 
• ukončené vysokoškolské vzdělání, důvěryhodnost a zejména bezúhonnost, 
• zkušenosti v pojišťovnictví či jiných finančních institucích v délce nejméně 5 let v posledních 10 letech, 
• zkušenosti v řídící funkci v délce nejméně 2 let na úrovni přiměřené pro vedení pojišťovny, 
• znalost regulatorního prostředí v pojišťovnictví, 
• zkušenosti z finančních trhů, zejména z pohledu řízení úvěrových rizik, znalost nástrojů kapitálového trhu 
pro zajištění financování úvěrových aktivit, znalost řízení aktiv a pasiv, 
• základní znalost pravidel pojišťování a financování vývozu se státní podporou, 
• výborná znalost obecné a odborné angličtiny; ruština či další cizí jazyk výhodou. 
 

Způsob podání přihlášky: 
Písemně k rukám předsedy dozorčí rady do 19. 10. 2012, 12.00. Přihlášku je nutné doručit v zalepené obálce s uvedením textu „Výběrové řízení – neotvírat“  
na adresu: 
Exportní garanční a pojišťovací společnost, a.s., Vodičkova 34, P.O. Box 6, 111 21 Praha 1, Česká republika  
 

Více na www.egap.cz, www.mfcr.cz nebo www.mpo.cz 



Eurozóna musí v říjnu rozhodnout  
o krocích k záchraně eura 
Vedoucí představitelé členských zemí eurozóny 
musí ještě tento měsíc učinit "konkrétní rozhod-
nutí" o krocích k záchraně eura. Uvedl to o ví-
kendu předseda EK José Barroso. Dodal, že vlá-
dy musí posílit integraci eurozóny. V pondělí se 
v Lucemburku sejdou ministři financí eurozóny  
a ve druhé polovině měsíce se v Bruselu uskuteč-
ní summit EU. Součástí pondělního zasedání mi-
nistrů bude rovněž první schůzka vedení stálého 
záchranného fondu eurozóny, tzv. ESM.  

Rozhovory Řecka  
s věřiteli se vyvíjejí příznivě 
Rozhovory řecké vlády a mezinárodních věřitelů 
o nových úsporných opatřeních a poskytnutí dal-
ší části úvěrové pomoci se podle vyjádření obou 
stran vyvíjejí příznivě. Do pondělního zasedání 
ministrů financí EMU však ještě nebude dosaže-
no dohody. Jednání by měla být dokončena před 
summitem EU, který se uskuteční 18. a 19. října. 

Lídři pěti zemí EU chtějí  
regulátora bank od ledna 2013 
Pět zemí EU vyzvalo další členy regionu, aby na 
příštím summitu EU v říjnu pokročili v jednání  
o zřízení jednotného bankovního regulátora ještě 
do konce roku. Ten by tak mohl začít fungovat 
od roku 2013. Nejvyšší představitelé Francie, 
Malty, Španělska, Itálie a Portugalska se setkali 
na Maltě v rámci dvoudenního summitu šéfů stá-

EBA: Banky v EU zvýšily v pololetí kapitál  
Největších 71 bank v EU zvýšilo v 1. pololetí své kapitálové rezervy o 205 mld. EUR, ozná-
mil Evropský bankovní úřad. Podle úřadu ale posilování kapitálových rezerv bank nevedlo 
k omezování úvěrové aktivity. Banky zvyšují kapitál, aby vyhověly novým regulačním 
požadavkům, které mají posílit důvěru v bankovní systém a zabránit přenášení budoucích 

ztrát bank na bedra daňových poplatníků. EBA uvedla, že banky v EU budou muset udržovat rizikově 
vážený podíl kapitálu vůči aktivům trvale na 9 %. Minimální kapitálovou přiměřenost určila EU 2 pro-
centní body nad 7% minimem, které stanoví pro velké světové banky od příštího roku Basel III.  

mBank začíná vydávat bezkontaktní karty 
mBank začala vydávat k běžným a podnikatelským účtům platební kartu Visa PayWave s bezkontaktní 

technologií. Bezkontaktní karty Visa PayWave postupně nahradí dosavadní karty s čipovou technologií  
a k účtu budou vydávány bezplatně. Platnost nové karty je tři roky. Zákazníci s ní mohou realizovat 
všechny platební operace, na které byli zvyklí včetně nastavování limitů pro transakce v i-bankingu.  

Equa bank zvýhodňuje poskytování hypoték  
Equa bank nově nabízí hypotéky na refinancování a účelové hypotéky za výhodnějších podmínek. 

Minimální hranice výše úvěru pro nejnižší sazby se posouvá ze 3 mil. Kč na 1,5 mil. Kč. Zároveň dochá-
zí ke snížení sazby u hypoték s pětiletou splatností, a to o 10 procentních bodů na 2,99 % p.a. u Equa 
hypotéky na refinancování a na 3,09 % p.a. u Equa účelové hypotéky.  Navíc, pokud si zájemce sjedná 
hypotéku do konce roku, dostane bonus ve výši 5000 Kč.  

UniCredit Bank spouští unikátní koncept nových obchodních míst 
Komplexní služby UniCredit Bank včetně bankomatu najdou klienti od začát-
ku července v nových obchodních místech franšízového typu nazvaných 
Partners market, která jsou součástí společného projektu UniCredit Bank  
a společnosti Partners. Projekt částečně navazuje na úspěch první bankovní 
franšízové sítě na českém trhu, kterou banka provozuje pod označením 
UniCredit Bank Expres již od roku 2010. Cílem nového konceptu franšíz 
Partners market je poskytnout komplexní finanční služby včetně těch bankov-
ních od UniCredit Bank ve městech do 20 tis. obyvatel.  

GE Money Bank nabízí kontokorent bez podmínky dorovnání 
GE Money Bank u kontokorentu Flexikredit zrušila podmínku dorovnání účtu na nulu. Jako jedna  

z prvních bank vychází klientům vstříc také s převodem kontokorentu z jiné banky. Inovace zavedla GE 
Money Bank pro všechny klienty od října.  

Česká spořitelna spustila nový e-shop 
Česká spořitelna nově spustila na svých internetových stránkách www.csas.cz/eshop internetový ob-

chod. Jeho prostřednictvím si mohou zájemci rychle a jednoduše sjednat vybrané bankovní produkty. ČS 
je první bankou v ČR, u které lze tímto způsobem sjednat kompletní portfolio produktů. Zájemci si mo-
hou vybrat z široké nabídky více než 80 bankovních produktů České spořitelny.  

Výhodnější hypotéka s ČSOB 
ČSOB vylepšuje akční nabídku hypoték pro klienty, když hypotéky do 70 % zástavní hodnoty nemovi-

tosti budou poskytovány s nulovým poplatkem za zpracování a hypotéky do 85 % zástavní hodnoty  
s poplatkem 2900 Kč. Navíc jsou zvýhodněny úrokové sazby fixace na 5 let.  

AXA zřídila institut ombudsmana  
Finanční skupina AXA nově zřídila institut ombudsmana, který mohou využívat nejen klienti skupiny 

AXA, ale i její zaměstnanci a široká veřejnost. Ombudsmanovi lze nahlásit jakékoli neetické chování, 
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Výběrové řízení na pozici generálního ředitele/člena představenstva České exportní banky 
 

Česká exportní banka, a.s., je specializovaná bankovní instituce pro státní podporu vývozu vlastněná státem. Tuto podporu realizuje poskytováním  
a financováním vývozních úvěrů a dalších služeb s vývozem souvisejících. 
 

Vybrané předpoklady pro výkon funkce generálního ředitele: 
• ukončené VŠ vzdělání, důvěryhodnost, zejména bezúhonnost, 
• zkušenosti v bankovnictví či jiných finančních institucích v délce nejméně 5 let v posledních 10 letech, 
• zkušenosti v řídící funkci v bankovnictví či jiných finančních institucích v délce nejméně 2 let, 
• znalost regulatorního prostředí v bankovnictví, 
• zkušenosti z finančních trhů, zejména z pohledu řízení úvěrových rizik, a znalost nástrojů kapitálové-
ho trhu pro zajištění financování úvěrových aktivit, dále řízení aktiv a pasiv bankovní rozvahy, 
• základní znalost pravidel pojištění a financování se státní podporou, 
• výborná znalost obecné a odborné angličtiny, ruština či další cizí jazyk výhodou. 
 

Způsob podání přihlášky: 
Písemně k rukám  předsedy představenstva/předsedy dozorčí rady do 19. 10. 2012, 12.00. Nabídky je nutné doručit do ukončení lhůty v zalepené obálce   
s uvedením textu „Výběrové řízení – neotvírat“ na adresu: 
Česká exportní banka, a.s., Vodičkova 34, P.O. Box 870, 111 21 Praha 1, Česká republika  
(telefon: +420 222 841 100, fax: +420 224 226 162) 
 

Více informací naleznete na www.ceb.cz, www.mfcr.cz nebo www.mpo.cz. 



tů a vlád zemí kolem Středozemního moře. Sum-
mit EU se koná v Bruselu 18. a 19. října.  

Maďarsko zrušilo plán  
na zdanění domácí centrální banky 
Maďarsko zrušilo plán na zdanění finančních 
transakcí tamní centrální banky, který se nelíbil 
EU a MMF. Plán byl považován za součást vlád-
ní snahy o získání větší kontroly nad měnovou 
politikou. Maďarský ministr hospodářství Györ-
gy Matolcsy uvedl, že centrální banka bude od 
nové daně z finančních transakcí osvobozena.  

Austrálie snížila úroky 
Australská centrální banka snížila základní úro-
kovou sazbu o čtvrt procentního bodu na tříleté 
minimum 3,25 %. Snaží se tak podpořit domácí 
ekonomiku, jejíž vyhlídky zastiňují hospodářské 
problémy v Evropě a zpomalující růst v Číně.  
Ta je největším exportním trhem Austrálie.  

ECB nechala základní úrok  
na rekordním minimu  
ECB nechala svou základní úrokovou sazbu beze 
změny na rekordním minimu 0,75 %. Šéf banky 
Mario Draghi potvrdil, že ECB je připravena na-
kupovat dluhopisy těch zemí eurozóny, které po-
žádají o pomoc podmíněnou ozdravným roz-
počtovým programem.  

Dow Jones na maximu od recese 
Dow Jonesův index newyorské burzy vystoupil 
brzy po zahájení obchodování  5. října na nejvyš-
ší úroveň za téměř pět let a maximum od začátku 
"Velké recese". Americké akcie povzbudila zprá-
va o výrazném poklesu míry nezaměstnanosti.  

Svět se vymaní z krize až za 10 let 
Světové ekonomice bude trvat nejméně deset let, 
než se vymaní z krize, která začala v roce 2008  
a nyní pokračuje dluhovou krizí zemí eurozóny. 
Řekl to hlavní ekonom MMF Olivier Blanchard. 
K vyřešení krize v Evropě bude podle něj nutné, 
aby Německo akceptovalo vyšší inflaci. 

Slovensko vloží hotovost  
do ESM z půjčených peněz 
Slovenská vláda uhradí svůj podíl ve stálém zá-
chranném fondu eurozóny na podporu zadluže-
ných států z peněz půjčených na finančních  
trzích. Slovensko bude muset do ESM složit  
v hotovosti 659,2 mil. EUR, z toho 263,68 mil. 
EUR je splatných do pátku. 

Fed v září diskutoval o prazích  
inflace a nezaměstnanosti 
Fed diskutoval na svém posledním zasedání  
v září o možnosti vytyčení konkrétních úrovní 
inflace a nezaměstnanosti, které by sloužily jako 
signály pro změnu měnové politiky. Někteří čle-
nové Fed ale vyjadřovali vůči pokračování mě-
nové stimulace ekonomiky rezervovanost. 

nekalé praktiky, podvodné jednání či reklamace a stížnosti související se službami poskytovanými skupi-
nou AXA. Ombudsmana lze kontaktovat přes formulář na webových stránkách skupiny AXA.  

Nové Podnikatelské eKonto START  
Raiffeisenbank spouští první z řady novinek na svém vlajkovém účtu eKonto. Nové Podnikatelské 

eKonto START nabízí začínajícím podnikatelům vše, co potřebují pro rozjezd svého podnikání. Banka 
později představí i další speciální účty pro podnikatele, stejně tak chystá i nové eKonto pro fyzické oso-
by. Podnikatelské eKonto START od Raiffeisenbank je nový zvýhodněný účet určený speciálně pro 
začínající podnikatele. Za cenu 220 Kč měsíčně to je moderní  účet vedený až v devíti měnách, spořicí 
účet, nonstop službu právní pomoci, 20 odchozích a příchozích plateb zdarma, internetové bankovnictví, 
embosovanou platební kartu a po třech měsících možnost čerpat předschválený kontokorentní úvěr. 

Raiffeisen Bank otevře slovenskou pobočku s tradičním logem 
Na Slovensku se v listopadu objeví první pobočka rakouské Raiffeisen Bank s jejím klasickým zna-

kem se zkříženými koňskými hlavami. Finanční ústav od začátku 90. let 20. století na Slovensku působí 
prostřednictvím Tatra banky a od předloňska také internetové banky Zuno. Raiffeisen Bank pod svým 
tradičním logem svoji první slovenskou filiálku otevře ve Skalici, do konce roku jich má být okolo dese-
ti. Podle tisku půjde o první finanční ústav na Slovensku, jehož pobočky budou fungovat jako franšízy. 
Takto prý Raiffeisen Bank může zrychlit svoji expanzi a držet provozní náklady na uzdě. Raiffeisen 
Bank na Slovensku bude působit pod bankovní licencí Tatra banky. 

Zjistěte si, kde můžete platit PayPassem 
Společnost MasterCard spouští v ČR nový PayPass™ lokátor. S ním si snadno 
vyhledáte, v jakých českých obchodech můžete PayPassem zaplatit. PayPass 
lokátor přináší rovněž několik dalších užitečných informací a funkcí: vyhledá-
ní obchodníka podle zadané adresy, názvu nebo kategorie obchodníka a určení 
jeho polohy, možnost získání slevy nebo jiné výhody za platbu kartou PayPass 
a informace o obchodníkovi (otevírací doba, webový kontakt), pokud nejsou  
k dispozici. Možné je i jednoduché sdílení s přáteli prostřednictvím sociálních 
sítí nebo e-mailem. V mobilní verzi pro chytré telefony automaticky detekuje 
polohu podle GPS a zobrazí seznam vybraných typů provozoven podle toho, 

kde se zákazník nachází. PayPass lokátor lze vyzkoušet na webovém mikrosite: www.paypass.cz, na 
facebookových stránkách MasterCard ČR formou záložky na hlavní stránce s názvem PayPass lokátor.  

Nový interaktivní web ČSOB 
ČSOB spustila 1. října interaktivní web určený k nabídce pracovních pozic pro absolventy, experty  

a manažery. Web www.prostoriprotebe.cz je propojený s profesní sociální sítí LinkedIn i s Facebookem  
a jeho návštěvníci se na něm mohou kromě aktuální nabídky pracovních pozic dozvědět o zaměstnanec-
kých benefitech, rozvojových programech a získat představu firemní kultuře i práci v ČSOB. 

ZUNO přichází s novou podzimní kampaní 
Banka ZUNO připravila na první podzimní měsíce novou reklamní kampaň. V ní zdůrazňuje nesmysl-

nost některých poplatků, které po klientech ještě stále vyžadují tradiční kamenné banky. Televizní spoty 
(viz také www.youtube.com/zunocz), print i OOH reklama se budou objevovat do konce října. V kampa-
ni ZUNO postupně představuje dva své klíčové produkty – běžný ÚČET a spotřebitelský úvěr PŮJČKA.  

Individual Banking – nová služba GE Money pro movité klienty 
Pod názvem Individual Banking začala GE Money Bank poskytovat nový typ služby pro movité klien-

ty. Je založena na osobním přístupu a nabídce produktů s upravenými parametry, které zohledňují potře-
by a preference klientů s čistým měsíčním příjmem přes 40 tis. Kč, případně s výší vkladu nad 500 tis. 
Kč. Nadstandardní služby zahrnují individuální obsluhu specializovaným bankéřem v čase a místě podle 
možností klienta, zvýhodněné produkty i finanční plánování včetně možnosti lepšího zhodnocení úspor.  
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Nový portál ČM Aurum 
Česká mincovna  spouští investiční a spořicí portál ČM Aurum. Díky němu 
bude moci do zlata investovat opravdu každý. Minimální měsíční vklad totiž 
činí u spoření pouze 200 Kč. Jedná se o průlomový investiční koncept, který 
se svou podstatou zásadně odlišuje od kolektivních forem. Zlato je přitom 
komoditou, jejíž cena dlouhodobě roste. Jen za posledních pět let se investice 
do tohoto drahého kovu zhodnotila o 147 %. Využívat výhod, které nový 
portál nabízí, mohou zákazníci prostřednictvím svého Zlatého konta. 

Volksbank CZ vydává emisi HZL 
Volksbank CZ vydává novou čtyřletou emisi hypotečních zástavních listů v objemu 1 mld. Kč, s fixní 

sazbou kuponu kotovanou na BCPP. Jde již o desátou emisi HZL Volksbank. Splatnost je v říjnu 2016.  

KAPITÁLOVÉ TRHY 

 

Z aktuálního vydání Bankovnictví … 
 

Islámské finančnictví 
jako alternativa?  
Ekonomická krize, která 
postihla nejen americký 
kontinent, ale i Evropu, 
vyvolala v mnohých nutnost 
zamyšlení, zda existuje 
nějaká vhodná a použitelná 
alternativa k současným 
způsobům poskytování 
finančních služeb. 
Více na  
http://bankovnictv i.ihned.cz/c1-57625730-islamske-financnictvi-jako-mozna-alternativa 

Společnost LEGENDOR Vás zve 30. a 31. října 2012 na seminář 

ŘÍZENÍ KREDITNÍHO RIZIKA 
 

Lektor: David Zeman 
 

 Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 



Telefónica chce letos  
uvést akcie německé O2 na burzu 
Španělská společnost Telefónica plánuje uvést  
v tomto čtvrtletí na burzu akcie své německé di-
vize O2. Chce tak získat hotovost a snížit vyso-
kou zadluženost, která spolu s problémy Španěl-
ska ohrožuje její úvěrový rating. Firma neuvedla, 
jak velký podíl O2 Germany hodlá prodat.  

SG se prý dohodla na prodeji Geniki 
Francouzská banka Société Générale se s řeckou 
bankovní dvojkou Piraeus Bank předběžně do-
hodla na prodeji své ztrátové řecké dcery Geniki. 
Podle informovaných zdrojů by měly obě banky 
získat souhlas řeckých úřadů do dvou týdnů. 

Erste Stiftung prodá  
až 3,55 % akcií Erste Bank 
Nadace Erste Stiftung prodá až 3,55 % akcií ra-
kouské bankovní skupiny Erste Group Bank. 
Největšímu akcionáři Erste zůstane ve skupině 
asi 20,2 %, oznámila nadace. Erste Stiftung další 
prodej akcií Erste neplánuje. Nabídku akcií pro 
institucionální investory povedou Goldman  
Sachs International a Erste Group. 

Horší výhled německé ekonomiky 
Německá ekonomika letos stoupne o 0,9 %  
a v příštím o 1,6 %. Předpověděl to  německý in-
stitut pro hospodářský výzkum DIW. Opravil tak 
předchozí prognózu, podle níž měl hospodářský 
růst napřesrok zrychlit na 1,9 % z letošního 1 %. 
Zhoršení odráží slabší vyhlídky světové ekono-
miky a negativní důsledky dluhové krize v EMU.  
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Hypoteční banka uvádí Australskou 
hypotéku  
Hypoteční banka uvádí na 
trh „Australskou hypoté-
ku“. Její princip je jednodu-
chý – čím více si klient 
půjčí, tím vyšší slevu ze 
základní úrokové míry dostane. Všichni noví 
klienti, kteří od 1. října do 30. listopadu využijí 
nabídku banky a sjednají si Australskou hypoté-
ku, získají slevu z úrokové sazby až o 0,4 %. 
Další výhodou Australské hypotéky je zvýhodně-
ní poplatku za zpracování hypotečního úvěru, 
který klienti s úvěrem ve výši 70 % zástavní 
hodnoty nemovitosti neplatí a klienti s úvěrem  
85 % zástavní hodnoty zaplatí pouze 2900 Kč.  

Přední německý ekonom tvrdí,  
že Řecko opustí eurozónu 
Řecko odejde z eurozóny, je si jistý nejznámější 
ekonom v Německu Hans-Werner Sinn. Krátce 
před úterní návštěvou kancléřky Angely Merke-
lové v Aténách zpochybnil prezident mnichov-
ského institutu Ifo snahy evropských politiků  
v čele s Merkelovou udržet silně zadluženou 
jihoevropskou zemi v měnové unii. "Klidně se  
o to s kancléřkou vsadím," říká Sinn, kterému 
dnes v Německu vychází kniha o nástrahách 
evropského mezibankovního systému Target. 
"Ekonomické problémy, které vzniknou z toho, že 
Řecko v měnové unii zůstane, jsou jednoduše 
neřešitelné," je přesvědčen profesor ekonomie. 

Škody z cestovního pojištění rostou o desítky procent 
Zatímco ceny cestovního pojištění se příliš nemění, průměrná škoda vyplá-
cená pojišťovnami zraněným turistům stoupla za deset let o desítky pro-
cent. Důvodem je zejména zdražování zdravotní péče v zahraničí (o 5 až  
7 % ročně). Vyplývá to z ankety mezi pojišťovnami. "Zvyšuje se nejen 
počet turistů, kteří využívají cestovní pojištění, ale i průměrná vyplacená 
škoda. Proti roku 2003 vzrostla téměř o polovinu a dnes činí 12 000 Kč," 
řekl generální ředitel Evropské cestovní pojišťovny Vladimír Krajíček. 
Cena cestovního pojištění naopak klesá, za dvacet let téměř o pětinu.  

Evropská Cestovní Pojišťovna mění název na ERV pojišťovna 
Evropská nabízí v ČR pojištění při cestách do ciziny už dvě desetiletí, pojišťuje klienty sedmi z deseti 

největších cestovních kanceláří a má třetinový podíl na trhu s cestovním pojištěním. K 20. narozeninám 
dostane nové jméno – od října se z Evropské Cestovní Pojišťovny stává ERV pojišťovna. Evropská 
rebrandingem zdůrazní svou příslušnost k mateřské mezinárodní skupině ERV (Europäische Reiseversi-
cherung AG). Ta je s ročním obratem asi 0,5 mld. EUR největším hráčem cestovního pojištění v Evropě.   

Podle studie Allianz o světovém bohatství jsme na 26. místě 
Již potřetí vydala Allianz svoji zprávu o světovém bohatství, která detailně analyzuje úspory a dluhy 

domácností ve více než 50 zemích celého světa. Přestože ČR na tom není v meziročním srovnání o mno-
ho lépe, řadí se mezi středně bohaté země, kde se průměrný majetek na osobu pohybuje mezi 4500 až  
26 800 EUR. V ČR je to  9408 EUR. Zpráva poukazuje na to, že globální oživení finančních aktiv se 
nekonalo, ba právě naopak, v důsledku finanční krize se prudce zastavilo. Finanční bohatství na hlavu 
vzrostlo v roce 2011 o pouhých 0,6 %, zatímco v roce 2010 to bylo o 9,7 %.  

Allianz pojišťovna má v Ostravě první franšízovou pobočku 
Netradiční pobočku otevře v úterý 9. října v ostravském obchodním centru 
Avion Allianz pojišťovna. Poprvé v ČR představí nový model obsluhy klientů. 
Od původních poboček se liší především tím, že nejde o klasickou přepážku. 
Nabízí diskrétní zázemí, příjemné „neúřední“ prostředí a design, vymykající se 
standardním pojišťováckým prostorům. Návštěvníci pobočky i její personál 
spolu sedí u vyšších stolků na výškově nastavitelných židlích buď naproti sobě, 
nebo vedle sebe, což vychází z toho, o čem právě hovoří. Na stěnách jsou LCD 
monitory a velká mapa světa se zářícími body, jež zaznamenávají, kde všude 
tato pojišťovna působí. Vše je dílem architektonické společnosti IO Studio.  

Pojišťovny zdražují povinné ručení 
Pojišťovny po několika letech zlevňování povinného ručení začaly letos zvedat sazby pojistek  

a v tomto trendu budou pokračovat i v příštím roce. Ceny se od ledna zvýší v průměru o jednotky pro-
cent, u rizikových klientů ale bude zdražení citelnější. Vyplývá to z ankety mezi největšími tuzemskými 
pojistiteli. Náklady na odškodnění dopravních nehod z pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, které 
vznikly pojišťovnám v roce 2011, převýšily loňské vybrané pojistné z povinného ručení o 1 %. Průměr-
ná sazba pojistného na vozidlo se snížila za šest let o 26 %.  

Generali PPF Holdingu stoupl čistý provozní zisk  
Generali PPF Holding (GPH), který je jednou z největších pojišťovacích skupin v zemích střední  

a východní Evropy, Ruska a SNS, zvýšil v pololetí čistý provozní zisk o 2,8 % na 263 mil. EUR  
(6,6 mld. Kč). Na pojistném GPH vybral do konce června 2,07 mld. EUR (téměř 52 mld. Kč), což zna-
menalo meziroční růst o 7 %. V neživotního pojištění byl růst o 8,2 % na 1,228 mld. EUR (30 mld. Kč). 
V životním pojištění vykázala růst o 5,2 % na 842 mil. EUR (21 mld. Kč) V neživotním pojištění k růstu 
předepsaného pojistného prý největší měrou přispělo pojištění podnikatelských rizik a komerční zdravot-
ní a úrazové pojištění, a to navzdory přetrvávající složité makroekonomické situaci ve střední a východní 
Evropě, která nadále negativně ovlivňuje pojišťovací trh, zejména pojištění motorových vozidel.  
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AKTUÁLNĚ 

Casper Consulting koupila Santander Consumer Finance 
Česká inkasní společnost Casper Consulting koupila Santander Consumer Finance, místní pobočku 

španělské bankovní skupiny Santander, která se v ČR zabývala poskytováním finančního leasingu  
a úvěrů na dopravní techniku. Převzatá společnost má nyní portfolia úvěrů v hodnotě přes 1 mld. Kč.  

ČSOB Leasing lídrem trhu za 1. pololetí  
 Společnost ČSOB Leasing za 1. pololetí poskytla financování v objemu téměř 4,5 mld. Kč. V porov-

nání s dalšími leasingovými společnostmi se stala největší leasingovou společností na českém trhu. Je 
také lídrem ve financování českých podnikatelů, v segmentu strojů, zařízení a technologií i co do veli-
kosti portfolia zákaznických smluv. V meziročním srovnání činí tržní podíl ČSOB Leasing 11,6 %. 

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ ÚVĚRY 

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 


